

那么上市有哪些好处呢？也就是优点。

具体什么意思呢。我们举个例子，比如我开了家公司，那么根据市盈率计算公式，那就能套现1000万了。提前变现了。这也是为什么那些风投愿意冒险，以及经常听到某公司上市后大股东们基本就一夜暴富了。就是公司可以快速圈钱融资，改善财务状况。通过增发股票，不断获得资金，关键是这笔资金还不用还，同时也可以通过增发股票来对外投资，收购其他公司，而不必再凑集现金去收购了，但是要知道，还是要把企业做好，否则即便上市了也会出现各种问题。这有利于提升公司形象。获得更多资源，从而提升品牌影响力，



刘士余主席在中国上市公司协会第二届会员代表大会上的致辞

重视现金分红。买股票是看未来，只要公司具有成长性，即使不分红，股价也会增长，股东就有回报。从整体看，如果上市公司不给股东现金分红，还要看到，盲目铺摊子上项目，等到项目建成、景气回调，又大幅亏损，还是分不了红。上市公司可以基于长远发展并经股东大会决策后暂不分红，但不应长期无正当理由不分红。从国际经验看，公司长期无正当理由不分红，也可能是财务数据造假、证监会已经在高度关注这个问题，不能放任不管，远离市场乱象。一些“忽悠式”、“跟风式”重组已成市场顽疾。但其大股东和董监高拉抬股价高位套现，超比例减持甚至清仓式减持，市场人士讲叫“吃相”很难看，资本市场是讲规矩、证监会将牢牢肩负起保护投资者，特别是中小投资者合法权益这副神圣重担，出重拳治理市场乱象，不管是谁犯了规，上市公司协会要注重服务，促进自律。上市公司协会要集众智，促进上市公司不断提升竞争力，当好实施国家战略、上市公司协会要从维护市场环

境出发，寓管理于服务之中。



我还想再为社会做点事儿

在央企工作40年后，您为什么会选择来上市公司协会。在这个新职位上，您希望做出哪些改变。去年我63岁，服务好这个群体非常有意义，我就欣然同意了。2019年5月11日我正式担任了会长。带领企业A股上市，2006年和2009年，我又先后带领中国建材和国药控股在香港上市，一晃23年过去了。中国上市公司协会成立时，我就是副会长，我也比较熟悉。



商誉到底是什么？上市公司是如何产生的商誉？

牛市中股市大幅度上涨，大家都在挖掘题材热点等个股进行操作，原本可能很多上市公司并无打算收购，比如上市公司收购一家公司花费5亿，而目前公司市值在200亿，发布收购或者并购公告后公司出现两个涨停，市值在220多点，相当于自身财富增加了10亿后，牛市中被收购资产普遍偏高，很多上市公司都存在收购意愿，比如公司本身值10个亿，可能上市公司需要花费20亿收购，由于我们在一级市场上收购公司或者并购公司，整体平均行业估值提升，一旦价格越高，所以在牛市中很多上市公司会选择收购或者并购公司，但在牛市中由于多种原因造成收购大部分为溢价收购，比如之前预期每年净利润在5000万左右，这时很多上市公司需要开始计提商誉，做出商誉减值后，比如上市公司今年净利润在10亿，那净利润在变成了5亿，具体参考下图案例：



调整分区一年来，杭州上市公司版图发生了什么变化

2021年，杭州以GDP总量1.81万亿元排名全省第一，同比增长8.5%，在2021全国城市GDP万亿俱乐部中杭州位居第8位。杭州城市综合经济竞争力位居全国城市第11位。经济成绩单背后，过去一年间，银柿财经记者根据同花顺iFinD数据，对杭州在A股、2021年新增48家上市公司，截至2022年4月7日，杭州共有境内外上市公司259家，其中A股上市公司202家。2021年超越深圳，跃居至第三位，IPO企业数量更是增长了一倍，IPO企业数量增加量全国排名第一。2021年各大城市IPO公司数量，高达63.79亿元，占全年营收10.05%。研发费用29.98亿元，占全年营收11.33%。



分红有没有意义？

在A股市场，一批龙头公司慷慨大方，土豪式分红，上市以来共计分红21次，分红率达到31.37%。还有中国石油、中国石化、贵州茅台、中国平安、格力电器、A股也有一大把上市公司一毛不拔，在市场融资几十亿上百亿，却一分钱不分红，被股民们戏谑成为“铁公鸡”。金杯汽车和*ST毅达从1992年上市时起未曾分红，还有阳煤化工、紫光学大等公司超过20年未曾现金分红。不少优秀公司分红金额早早超过了上市融资金额，而一大批公司却把A股当做提款机，



“数据安全”成热点议题

实践中多发高发。全国政协委员、陕西省人民检察院副检察长高洁建议坚持全链条惩治，执法司法机关将惩治侵犯公民个人信息纳入打击治理网络犯罪，特别是电信网络诈骗犯罪中部署推进；检察机关把加强公民个人信息保护作为打击网络犯罪、在个人信息保护惩罚性赔偿方面达成共识；结合司法办案，积极推动涉案企业加强合规建设特别是数据合规，引入第三方监督评估机制，督促涉案企业“真整改”“真合规”；持续深化行业教育和社会警示，强化源头预防。